



## महानिदेशक असम राइफलस का कार्यालय, शिलांग - 793 010 असम राइफलस तकनीकी और दस्तकार भर्ती रैली - 2021-22 (www.assamrifles.gov.in)



मेमो नं. I.12016/आईसीटी ब्रांच/2021-22/656

दिनांक : 16 अगस्त 2021

(क) असम राइफलस तकनीकी और दस्तकार भर्ती रैली 2021-22 के लिए योग्य उम्मीदवारों से आवेदनों की प्राप्ति की अंतिम तिथि 25 अक्टूबर 2021 (23.59 बजे) है। उसके बाद प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा। ऑनलाइन आवेदन सर्वर 11 सितंबर 2021 से काम करना शुरू कर देगा।

(ख) आवेदन केवल ऑनलाइन मोड के जरिये स्वीकार किये जाएंगे।

- असम राइफलस तकनीकी और दस्तकार भर्ती रैली 2021-22 परिशिष्ट 'क' और 'ख' में उल्लेखित ट्रेड्स/पदों के लिए योग्य पुरुष/महिला उम्मीदवारों से प्राप्त आवेदनों के आधार पर 1230 रिक्तियों के लिए युव 'ख' और 'ग' में नामांकन के लिए 01 दिसंबर 2021 से निर्धारित है। उम्मीदवार को भारत का नागरिक होना आवश्यक है। रिक्तियों राज्य/संघशासित क्षेत्र पर निर्धारित हैं, इसलिए उम्मीदवार को ऑनलाइन प्रश्न भरते हुए राज्य/संघशासित क्षेत्र को अधिवासी/स्थायी आवास प्रमाण-पत्र (पीआरसी) जमा करना आवश्यक है। यदि एक उम्मीदवार अपने आवेदन में उल्लेखित राज्य से भिन्न राज्य द्वारा जारी अधिवासी/पीआरसी प्रस्तुत करता है तो उसकी/उसके कागजात के सत्यापन के समय राज्य बदलने की अनुमति नहीं दी जाएगी और उसकी/उसका उम्मीदवारी सीधे तौर पर रद्द कर दी जाएगी। इसलिए उम्मीदवार को आवेदन प्रश्न को बहुत सावधानीपूर्वक भरना होगा।
- अपनी आवासीय स्थिति स्पष्ट करने के लिए संबंधित राज्य/संघशासित क्षेत्र द्वारा अधिकृत सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी वैध/अधिवासी/स्थायी आवासीय प्रमाण-पत्र (पीआरसी) के प्रस्तुतिकरण पर उम्मीदवारों को उनके संबंधित राज्य/संघशासित क्षेत्र में भर्ती के लिए विचार किया जाएगा।
- यह सूचना असम राइफलस की आधिकारिक वेबसाइट [www.assamrifles.gov.in](http://www.assamrifles.gov.in) पर भी उपलब्ध है।
- आवेदन कैसे करें: आवेदन करने के लिए, वेब पेज पर "ऑनलाइन आवेदन" विकल्प पर क्लिक द्वारा ऑनलाइन आवेदन करें। उम्मीदवारों को आवेदन प्रश्न में निर्धारित अनुसार आवश्यक विवरण भरना होगा। आवेदन भरने के बाद, उम्मीदवार के पास ऑनलाइन भुगतान के लिए दिये गये लिंक के जरिये ऑनलाइन भुगतान का विकल्प है या वैकल्पिक रूप से भुगतान किसी एम्बीआई के एकाउंट पर किया जा सकता है। दोनों विकल्पों में उम्मीदवार को चालान या रसीद की प्रति ऑनलाइन अपलोड करनी होगी। उम्मीदवार जब शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी), फील्ड ट्रायल और विस्तृत मेडिकल परीक्षण (डीएमई) के लिए रिपोर्टिंग करता है तो उसे कार्यालयी रिकॉर्ड के लिए भुगतान रसीद/चालान के भुगतान को मूल प्रति प्रस्तुत करनी होगी। यदि रसीद/चालान को जमा नहीं किया जाता है तो ऐसे आवेदक की उम्मीदवारी को रद्द कर दिया जाएगा। उम्मीदवारों को उचित रूप से पूर्ण ऑनलाइन आवेदन को मुद्रित प्रति और वेबसाइट से डाउनलोड बूलावा-पत्र को एक प्रति भी प्रस्तुत करनी होगी। ऐसा करने में विफल रहने पर आवेदक को उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। ऑनलाइन आवेदन पोर्टल विज्ञापन के प्रकाशन के दिन से आवेदन की प्राप्ति की अंतिम तिथि तक कार्य करना जैसा कि विज्ञापन में उल्लेखित है।
- भर्ती रैली के विभिन्न इवेंटों के संचालन संबंधित आगो को सभी सूचनाएं उम्मीदवार को केवल ई-मेल और एसएमएस के जरिये सूचित की जाएगी। इसलिए आवेदकों द्वारा ऑनलाइन आवेदन प्रश्न में क्रियाशील/व्यवहार वाले ई-मेल आईडी और मोबाइल फोन नंबर उपलब्ध करना अनिवार्य है। मोबाइल फोन नंबर जो उपलब्ध कराया जाता है वह डोएनलोड सक्रिय नहीं होना चाहिए। उम्मीदवार अपने द्वारा ऑनलाइन आवेदन प्रश्न में गलत ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर उपलब्ध कराने के चलते भी प्रक्रिया से संबंधित सूचना नहीं पाने के लिए खुद जिम्मेवार होंगे। ऑनलाइन आवेदन जमा करने से पहले उम्मीदवारों यह अवश्य जांच कर लें कि वे प्रश्न के प्रत्येक पेज में विवरण सही भर रहे हैं कि नहीं। ऑनलाइन आवेदन प्रश्न जमा करने के बाद किसी भी हालत के अंतर्गत कोई बदलाव/सुधार/संशोधन की अनुमति नहीं होगी। इस संदर्भ में जैसे पोस्ट, फैक्स, ई-मेल, हाथों-हाथ हस्ताक्षर द्वारा प्राप्त आग्रह पर विचार नहीं किया जाएगा। असम राइफलस अंतिम तिथि के पहले किसी कारणवश किसी उम्मीदवार द्वारा अपना आवेदन जमा नहीं करने पर जवाबदेह नहीं होगा।
- आवेदन शुल्क: शुल्क संरचना और अन्य विवरण निम्न के अनुसार हैं: (क) शुल्क संरचना: आवेदन शुल्क युव ख पदों (अर्थात् केवल पुल एवं सड़क पदों) के लिए रु. 200/- (केवल दो सी रुपये मात्र) और युव घ पदों के लिए (अर्थात् ब्रिज एवं रोड पदों को छोड़कर) आवेदन शुल्क रु. 100/- (केवल एक सी रुपये मात्र) है। (ख) उम्मीदवारों द्वारा यह शुल्क एसबीआई के चालू खाता सं. 37088046712 में डिफ़्यूटमेंट ब्रांच, एचक्यू डीजीएआर, शिलांग-10 के पक्ष में एसबीआई लाइटकर ब्रांच आईएफएससी कोड - SBIN0013883 में ऑनलाइन जमा करना होगा। (ग) अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, महिला और पूर्व सैन्य कर्मी उम्मीदवारों से कोई शुल्क नहीं लिया जाएगा। एक बार भुगतान किया गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में रिफंड नहीं होगा और नहीं किसी दूसरे खर्चों में समावृजित किया जाएगा।
- शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी)/शारीरिक क्षमता जांच (पीडीटी) लिखित जांच के लिए केंद्र: पीएसटी, पीडीटी और लिखित जांच निम्नलिखित केंद्रों पर संचालित होगा। पीएसटी/पीडीटी/लिखित जांच के लिए केंद्र और रिपोर्टिंग तिथि ऑनलाइन आवेदन के सफलतापूर्वक जमा करने के बाद असम राइफलस की आधिकारिक वेबसाइट [www.assamrifles.gov.in](http://www.assamrifles.gov.in) पर अधिसूचना के जरिये बाद में सूचित की जाएगी। केंद्र चुनने के लिए विकल्प उपलब्ध नहीं है - (क) डिफू (असम), कार्बीआंलांग (असम) (ख) एचक्यू डीजीएआर, शिलांग (मेघालय) (ग) जोरहाट, नेफा गेट (असम) (घ) सिलचर, मासिमपुर (असम) (ङ) लोखार, तेजपुर (असम)।
- अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस) के आरक्षण लाभ चाहने वाले उम्मीदवार शारीरिक क्षमता जांच (पीडीटी), शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी) एवं कागजात सत्यापन के लिए रिपोर्टिंग के समय अपने दावे के समर्थन में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी निर्धारित उचित प्रारूप में प्रमाण-पत्रों को अवश्य प्रस्तुत करें।
- निर्दिष्ट कटेगोरियों (अर्थात् गढ़वाली, कुमाऊं, गोरखा, डोंगरा और मराठा) से संबंधित उम्मीदवार शारीरिक मानदंडों अर्थात् ऊंचाई, वजन एवं सीना में छूट चाहते हैं तो उन्हें सक्षम प्राधिकारियों से जारी उचित प्रारूप में प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करना होगा। अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवार शारीरिक मानदंड (पीएसटी), शारीरिक क्षमता जांच (पीडीटी) को रिपोर्टिंग के समय अपने दावे के समर्थन में वैध अनुसूचित जनजाति प्रमाण-पत्र को प्रस्तुत कर छूट का लाभ उठा सकते हैं।
- दिव्यांग कटेगरी के उम्मीदवार इस परीक्षा में आवेदन करने के लिए योग्य नहीं हैं।
- ऑनलाइन मोड के जरिये प्रत्येक उम्मीदवार के लिए केवल एक आवेदन स्वीकार होगा। एक से अधिक आवेदन स्वीकार नहीं किये जाएंगे।
- भर्ती रैली के किसी भी चरण के दौरान कटेगरी और ट्रेड के बदलाव पर विचार नहीं किया जाएगा।
- भर्ती स्थल/जांच केंद्रों के परिसरों के भीतर मोबाइलों और अन्य इलेक्ट्रॉनिक यंत्रों पर प्रतिबंध रहेगा।
- गुणात्मक आवश्यकता और उम्र मापदंड: परिशिष्ट-क में उल्लेखित विज्ञापित ट्रेडों में नामांकन के लिए गुणात्मक आवश्यकता (क्यूआरएस) और उम्र मापदंड।
- उम्मीदवार ध्यान दें कि उम्र और नाम के निर्धारण के लिए केवल मैट्रिक/माध्यमिक परीक्षा प्रमाण-पत्र में दर्ज जन्म तिथि और नाम को असम राइफलस द्वारा स्वीकार किया जाएगा। इस बदलाव के लिए बाद में अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा या स्वीकृति नहीं मिलेगी।
- निर्दिष्ट तारीख और उम्र सीमा: सभी उम्मीदवारों के उम्र मानदंड निर्धारण के लिए निर्दिष्ट तारीख 01 अगस्त 2021 को 18-23 वर्ष होनी चाहिए। उम्मीदवारों को जन्म 01 अगस्त 1998 से पहले और 01 अगस्त 2003 के बाद नहीं होना चाहिए।

17. उम्र छूट: विभिन्न कटेगरी के योग्य उम्मीदवारों के लिए उम्र छूट नीचे दी गयी है।

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई पुरुष	केवल पुरुष के लिए सीना सामान्य	फैलाकर
(क)	अजा/अजजा - 5 वर्ष			
(ख)	अन्य पिछड़ा वर्ग - 3 वर्ष			
(ग)	सेवारत असम राइफलस कर्मी (सामान्य/ओयोसी) - 40 वर्ष तक।			
(घ)	सेवारत असम राइफलस कर्मी (अजा/अजजा) - 45 वर्ष तक।			
(ङ)	पूर्व सैन्य कर्मी (अजा) - गणना की तिथि को वास्तविक उम्र से सेना को सेवा के घटाने के बाद 3 वर्ष।			
(च)	पूर्व सैन्य कर्मी (अ.पि.वर्ग) - गणना की तिथि को वास्तविक उम्र से सेना की सेवा के घटाने के बाद 6 वर्ष (3+3) वर्ष।			
(छ)	पूर्व सैन्य कर्मी (अजा/अजजा) - गणना की तिथि को वास्तविक उम्र से सेना को सेवा के घटाने के बाद 8 वर्ष (3+5) वर्ष।			

- पूर्व सैन्य कर्मियों (ईएसएम) के लिए 10% रिक्तियां निर्धारित हैं। यदि उचित ईएसएम उम्मीदवार उपलब्ध नहीं होते हैं, ईएसएम के लिए आरक्षित रिक्तियों संबंधित कटेगरीयों के गैर-ईएसएम उम्मीदवारों द्वारा भरा जाएगा। सभी तीनों सशस्त्र यंत्रों अर्थात् यूनिफन के निर्धारित सेना, जल सेना और वायुसेना को पूर्व सैन्यकर्मी के रूप में माना जाएगा।
- हवलदार (एक्स-रे सहायक), राइफलमैन (इलेक्ट्रिक फिटर सिगनल), राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड), राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन मैकेनिक वेहिकल), राइफलमैन (प्लंबर), राइफलमैन (रसीड), राइफलमैन (नाई), राइफलमैन (पुरुष सफाई), राइफलमैन (इंजीनियर इक्विपमेंट मैकेनिक), हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक), राइफलमैन (उपहोल्डर), हवलदार (सर्वेक्षक), वारंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक) का शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी):

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई पुरुष	केवल पुरुष के लिए सीना	
			सामान्य	फैलाकर
क	निम्नलिखित को छोड़कर सभी उम्मीदवारों के लिए।	170 सेमी.	80 सेमी.	85 सेमी.
ख	गढ़वाली, कुमाऊं, गोरखा, डोंगरा, मराठा के कटेगरीयों में आने वाले उम्मीदवारों और असम, नगालैंड, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय, हिमाचल प्रदेश, कश्मीर और लेह एवं लद्दाख मंडलों से संबंधित उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम ऊंचाई।	165 सेमी.	78 सेमी.	83 सेमी.
ग	अनुसूचित जनजाति से संबंधित उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम ऊंचाई।	162.5 सेमी.	76 सेमी.	81 सेमी.

चिकित्सा मानदंड के अनुसार ऊंचाई और उम्र के अनुरूप वजन (पुरुषों और महिलाओं के लिए)

- केवल नायब सुबेदार (पुल एवं सड़क), राइफलमैन (वाहन मैकेनिक), राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन), राइफलमैन (मसालबी), वारंट ऑफिसर (फार्मिसिट) एवं राइफलमैन (महिला सफाईकर्मी) का शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी):

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई		केवल पुरुष के लिए सीना	
		पुरुष	महिला	सामान्य	फैलाकर
क	निम्न उम्मीदवारों को छोड़कर सभी उम्मीदवारों के लिए।	170 सेमी.	157 सेमी.	80 सेमी.	85 सेमी.

छूट:

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई पुरुष	ऊंचाई महिला	केवल पुरुष के लिए सीना सामान्य	फैलाकर
ख	गढ़वाली, कुमाऊं, गोरखा, डोंगरा, मराठा, सिक्किम, लेह एवं लद्दाख, कश्मीर घाटी और पूर्वोत्तर राज्यों के कटेगरीयों में आने वाले उम्मीदवारों के लिए (पूर्वोत्तर राज्य के लिए राइफलमैन/महिला सफाई कर्मी को छोड़कर)	165 सेमी.	155 सेमी.	78 सेमी.	83 सेमी.
ग	अनुसूचित जनजाति से संबंधित सभी उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम ऊंचाई।	162.5 सेमी.	150 सेमी.	76 सेमी.	81 सेमी.
घ	पूर्वोत्तर राज्यों के अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नगालैंड, सिक्किम और त्रिपुरा और दार्जिलिंग जिले के दार्जिलिंग, कालिगंगा, कुमिंगोंग के तीन अनुमंडलों जिसमें गोरखा टेरिटोरियल एडमिनिस्ट्रेशन (जीटीए) शामिल है के उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम ऊंचाई।	--	152.5 सेमी.	--	--
ङ	पूर्वोत्तर राज्यों के अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नगालैंड, सिक्किम और त्रिपुरा और नक्सल प्रभावित जिलों से आने वाले सभी अनुसूचित जनजाति को न्यूनतम ऊंचाई।	--	147.5 सेमी.	--	--

चिकित्सा मानदंड के अनुसार ऊंचाई और उम्र के अनुरूप वजन (पुरुषों और महिलाओं के लिए)

- केवल हवलदार (लिपिक) और वारंट ऑफिसर (पीए) के लिए शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी):

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई		केवल पुरुष के लिए सीना	
		पुरुष	महिला	सामान्य	फैलाकर
क	निम्न उम्मीदवारों को छोड़कर सभी उम्मीदवारों के लिए।	165 सेमी.	155 सेमी.	77 सेमी.	82 सेमी.

छूट:

क्र. सं.	कटेगरीयों / राज्य क्षेत्रों	ऊंचाई पुरुष	ऊंचाई महिला	केवल पुरुष के लिए सीना सामान्य	फैलाकर
ख	गढ़वाली, कुमाऊं, गोरखा, डोंगरा, मराठा के कटेगरीयों में आने वाले उम्मीदवारों और सिक्किम, नगालैंड, अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, त्रिपुरा, मिजोरम, मेघालय, असम, हिमाचल प्रदेश, कश्मीर और लेह एवं लद्दाख क्षेत्रों के उम्मीदवारों के लिए।	162.5 सेमी.	150 सेमी.	77 सेमी.	82 सेमी.
ख	अनुसूचित जनजाति से संबंधित सभी उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम ऊंचाई।	162.5 सेमी.	150 सेमी.	76 सेमी.	81 सेमी.

चिकित्सा मानदंड के अनुसार ऊंचाई और उम्र के अनुरूप वजन (पुरुषों और महिलाओं के लिए)

- (एक 8 का शेष)।
- कोविड-19 प्रोटोकॉल के अनुसार सभी एहतियात और दिशानिर्देश का पालन करना होगा।
  - शारीरिक क्षमता जांच (पौंटी): (क) कागजात के गुरुआती सत्यापन में योग्य पाये गये सभी उम्मीदवारों के लिए पौंटी संचालित की जाएगी। पौंटी का परामापीटर निम्नलिखित होगा: (क) लड़ाख क्षेत्र को छोड़कर अखिल भारतीय (i) पुरुष उम्मीदवारों के लिए: 24 मिनट के भीतर 05 किमी की दौड़ क्वालीफाई करना है। (ii) महिला उम्मीदवारों के लिए: 8.30 मिनट के भीतर 1.6 किमी की दौड़ क्वालीफाई करना है। (ख) लड़ाख क्षेत्र: (i) पुरुष उम्मीदवारों के लिए 6.30 मिनट के भीतर 1.6 किमी की दौड़ क्वालीफाई करना है। (ii) महिला उम्मीदवारों के लिए 4.00 मिनट के भीतर 800 मीटर की दौड़ क्वालीफाई करना है। (ग) प्रत्येक महिला उम्मीदवार से एक उपक्रम प्रमाण-पत्र जारी पौंटी से पहले बोर्ड ऑफ ऑफिसर्स द्वारा प्राप्त किया जाएगा जिसमें उचित रूप से घोषित किया गया हो कि वह गर्भवती नहीं है। महिला उम्मीदवार जो जांच के परिणाम आने के बाद 12 सप्ताह या इससे ज्यादा की गर्भवती पायी जाती है, उसे अस्थायी तौर पर अनफिट घोषित कर दिया जाएगा और जब तक प्रसव हो नहीं जाता तब तक उनकी नियुक्ति स्थगित रहेगी। उक्त चर्चित महिला उम्मीदवारों के लिए नियुक्तियाँ आरक्षित रहेगी। उसकी प्रसव की तिथि से छह सप्ताह के बाद शारीरिक क्षमता जांच (पौंटी) के लिए पुनः जांच की जाएगी, वरन्त कि उसे एक पंजीकृत मेडिकल प्रैक्टिसर से फिटनेस का मेडिकल प्रमाण-पत्र सौंपना होगा। जो उम्मीदवार पौंटी/पीएसटी/सत्यापन में सफल होता है को अगले चरण अर्थात् लिखित परीक्षा, ट्रेड जांच, विस्तृत चिकित्सा परीक्षण के चयन के लिए योग्य माना जाएगा। (ख) लिपिक एवं पीए: लिपिकों और पीए का ट्रेड (कौशल) की जांच क्रमवत् पौंटी/पीएसटी के पूरा होने के बाद संचालित होगा और अन्य ट्रेडों के साथ लिखित परीक्षा पूरी की जाएगी।
  - लिखित परीक्षा: लिखित परीक्षा के प्रश्न-पत्र में 100 अंक शामिल होंगे। सामान्य/इंडव्यूएस उम्मीदवारों के लिए न्यूनतम उत्तीर्ण अंक 35% है और अज्ञा/अजजा/अन्य पिछड़ा वर्ग के उम्मीदवारों के लिए 33% अंक है। एनसीसी प्रमाण-पत्र रखने वालों को निम्नलिखित प्रोत्साहन अंक की अतिमरूप से स्वीकृत दी जाएगी जिसे उम्मीदवारों के सामान्योक्त स्कोर में जोड़ा जाएगा:- (क) एनसीसी 'सी' प्रमाण-पत्र: 5 अंक (ख) एनसीसी 'बी' प्रमाण-पत्र: 3 अंक (ग) एनसीसी 'ए' प्रमाण-पत्र: 2 अंक। एनसीसी प्रमाण-पत्र रखने वालों को फायदा केवल तभी दिया जाएगा जब वे कागजात सत्यापन के समय अपने दावे के समर्थन में मूल प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करेंगे। उम्मीदवार जो पौंटी/पीएसटी/कागजात सत्यापन/लिखित परीक्षा में सफल हैं, वे अगले चरण अर्थात् ट्रेड (कौशल) जांच और विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) के लिए लिखित परीक्षा को उनकी प्रतिभा के आधार पर चयनित होंगे जो रिक्तियों की संख्या के करीब चार गुना होगा।
  - ट्रेड जांच (कौशल जांच): लिपिक एवं पीए ट्रेड के अलावा तकनीकी एवं दस्तकारों के लिए ट्रेड (कौशल) जांच विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) से पहले संचालित किया जाएगा। ट्रेड कौशल जांच के लिये कोई अंक नहीं दिया जाएगा। जो उम्मीदवार ट्रेड (कौशल) जांच में उत्तीर्ण घोषित कर दिये जाते हैं, वह केवल विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) और समीक्षा चिकित्सा जांच (आरएमई) से गुजरेंगे।
  - विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) और समीक्षा चिकित्सा जांच (आरएमई): एमएचए न्यूनो नं. ए.वी-1/2014-आईसीटीटी (एमएसबी) दिनांक: 20.05.2015 और एमएचए ओएम नं. ई.32012/एडीजी (एमडी)/डोएमई एवं आरएमई/डीए-1/2020 (पार्ट फाईल)/1166 दिनांक: 11.05.2021 के जरिये जारी और सरकार द्वारा समय-समय संशोधन के अनुसार सोएपीएफ और एआर में जीओ और एनजीओ के लिए भर्ती चिकित्सा जांच के लिए समरूप दिशानिर्देशों के संदर्भ विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) और समीक्षा चिकित्सा जांच (आरएमई) संचालित होंगे। विस्तृत चिकित्सा जांच (डोएमई) में अनफिट उम्मीदवारों के लिए समीक्षा चिकित्सा जांच क्रमवत् संचालित होगी।
  - प्रतिभा सूची और प्रशिक्षण के लिए बूलावा: उम्मीदवार जो सभी फटलुओं अर्थात् शारीरिक मानदंड जांच (पीएसटी), शारीरिक क्षमता जांच (पौंटी), लिखित परीक्षा, ट्रेड जांच (कौशल जांच) और चिकित्सा परीक्षा जांच में क्वालीफाई किये हैं, राज्य/संघशासित क्षेत्रों के लिए ट्रेड और कटेगरी के अनुसार आवंटित रिक्तियों पर आधारित प्रतिभा सूची में रखे जाएंगे। भर्ती के लिए प्रशिक्षण केंद्र में शामिल होने के लिए निर्देश प्रतिभा सूची के आधार पर जारी किये जाएंगे। कृपया ध्यान दें कि केवल सभी जांचों में क्वालीफाई होना असम राइफलस में चयन की गारंटी नहीं देता है। अंतिम चयन संबंधित राज्य/संघशासित क्षेत्र/कटेगरी/ट्रेड के लिए रिक्तियों की उपलब्धता के अनुसार प्रतिभा सूची में उम्मीदवार की स्थिति के आधार पर किया जाएगा।
  - वैतनमान: असम राइफलस कर्मी के लिए लागू वैतनमान के अनुसार वैतनमान और अन्य भत्ते लागू/स्वोकार्य होंगे।
  - आवेदनों की अस्वीकृति: यदि उम्मीदवारों द्वारा आवेदन प्रपत्र में प्रस्तुत सूचना भर्ती रैली के किसी भी चरण में या बाद के चरण में भी गलत पायी जाती है तो ऐसे उम्मीदवारों को उम्मीदवारों विना किसी नोटिस के सरसरी तौर पर रद्द कर दी जाएगी। ऐसे उम्मीदवारों के खिलाफ पुलिस में प्राथमिकी दर्ज करकर कानून के प्रावधान के अनुसार उचित कार्रवाई की जाएगी।
  - रिक्तियों प्रयोगात्मक हैं और बढ़ायी या घटायी जा सकती है। रिक्तियों जो अधिसूचित हैं भिन्नता के अधीन हैं और विभाग विना कोई कारण बताये इस विज्ञापन में बदलाव या इसे रद्द करने का अधिकार रखता है।
  - इस भर्ती में अनुकंपा के आधार नियुक्ति स्वीम लागू नहीं है।

परिशिष्ट- 'क'

ट्रेड/प्रारंभिक रैंक/शैक्षणिक योग्यता/उम्र सीमा

- ट्रेड - पुल एवं सड़क:- (दोनों पुरुष एवं महिला उम्मीदवार), प्रारंभिक रैंक - नायब सुवेदार, शैक्षणिक योग्यता- (क) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय से मैट्रिक या इसके समतुल्य। (ख) पुल और सड़क के लिए किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से सिविल इंजीनियरिंग में डिप्लोमा उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड लिपिक:- (दोनों पुरुष एवं महिला उम्मीदवार), प्रारंभिक रैंक - हवलदार, शैक्षणिक योग्यता- (क) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड/विश्वविद्यालय या इसके समतुल्य से इंटरमीडिएट या सीनियर सेकेंडरी स्कूल प्रमाण-पत्र (10+2) परीक्षा। (ख) कंप्यूटर में स्किल टेस्ट मानदंड: कंप्यूटर पर प्रति मिनट न्यूनतम 35 शब्द गति के साथ अंग्रेजी टाइपिंग या कंप्यूटर पर प्रति मिनट न्यूनतम 30 शब्द की गति के साथ हिंदी टाइपिंग (स्वीकृत समय: 10 मिनट), उम्र सीमा: 18-25 वर्ष।
- ट्रेड - निजी सहायक :- (दोनों पुरुष एवं महिला उम्मीदवार), प्रारंभिक रैंक - वारंट ऑफिसर, शैक्षणिक योग्यता- (क) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय या इसके समतुल्य से इंटरमीडिएट या सीनियर सेकेंडरी स्कूल प्रमाण-पत्र (10+2) परीक्षा। (ख) कंप्यूटर पर स्किल टेस्ट मानदंड (i) श्रुतलेख: 10 मिनट तक प्रति मिनट @ 80 शब्द (ii) प्रतिलेखन समय: कंप्यूटर पर अंग्रेजी में 50 मिनट या हिंदी में 65 मिनट, उम्र सीमा: 18-25 वर्ष।
- ट्रेड - इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से विज्ञान, गणित, अंग्रेजी विषयों के साथ 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-25 वर्ष।
- ट्रेड - लाइनमैन फोल्ड :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से विद्युत ट्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र के साथ किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - इंजीनियर इन्वियरमेंट मैकेनिक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से इंजीनियरिंग इन्वियरमेंट मैकेनिक ट्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण प्रमाण-पत्र के साथ किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - इलेक्ट्रीशियन मैकेनिक वेहिकल :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से मोटर मैकेनिक में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र के साथ किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।

- ट्रेड - इंस्ट्रुमेंट रिपेयरर/मैकेनिक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - हवलदार, शैक्षणिक योग्यता- (क) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय से 10+2 उत्तीर्ण। (ख) किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से इंस्ट्रुमेंटेशन में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - वेहिकल मैकेनिक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- अंग्रेजी, गणित और विज्ञान के साथ मैट्रिक और किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से डिप्लोमा/औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - उपहोल्स्टर (आसबाब) :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- 10वीं कक्षा उत्तीर्ण और ग्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - इलेक्ट्रीशियन :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- 10वीं कक्षा उत्तीर्ण और ग्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - प्लंबर :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से प्लंबर ट्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र के साथ किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - सर्वेक्षक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - हवलदार, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण और किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से सर्वेक्षक ट्रेड में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान प्रमाण-पत्र, उम्र सीमा: 20-28 वर्ष।
- ट्रेड - फार्मसिस्ट :- (दोनों पुरुष एवं महिला उम्मीदवार), प्रारंभिक रैंक - वारंट ऑफिसर, शैक्षणिक योग्यता- (क) 10+2 या इसके समतुल्य (ख) केंद्र या राज्य सरकार के किसी मान्यताप्राप्त संस्थान से फार्मसी में डिग्री या डिप्लोमा, जिसके लिए दो वर्षों की प्रशिक्षण अवधि के बाद इंटरनशिप जिसमें व्यावहारिक प्रशिक्षण कम से कम तीन माहों के अवधि के दौरान पांच सौ घंटे से कम नहीं होगा, वरन्त कि कम से कम दो सौ पचास घंटे वास्तविक वितरण के लिए समर्पित हों नुस्खे (ग) फार्मसी अधिनियम 1948 की धारा 31 और 32 के तहत योग्यता रखने वाले और उक्त अधिनियम की धारा 33 के तहत पंजीकृत। उम्र सीमा: 20-25 वर्ष।
- ट्रेड - एक्स-रे सहायक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - हवलदार, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय से रेडियोलॉजी में डिप्लोमा के साथ 10+2 उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - वेटनेरी फोल्ड सहायक :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - वारंट ऑफिसर, शैक्षणिक योग्यता- वेटनेरी के क्षेत्र में एक वर्ष के अनुभव के साथ मान्यताप्राप्त/संस्थान से वेटनेरी विज्ञान में दो वर्ष के डिप्लोमा प्रमाण-पत्र के साथ 10+2 उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 21-23 वर्ष।
- ट्रेड - महिला सफाई :- (केवल महिला उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-25 वर्ष।
- ट्रेड - नाई :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - रसोइए :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - मसालची :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।
- ट्रेड - पुरुष सफाई :- (केवल पुरुष उम्मीदवारों के लिए), प्रारंभिक रैंक - राइफलमैन, शैक्षणिक योग्यता- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण, उम्र सीमा: 18-23 वर्ष।

परिशिष्ट- 'ख'

राज्य/कटेगरी के अनुसार असम राइफलस की रिक्तियों का आवंटन तकनीकी एवं दस्तकार भर्ती रैली: 2021-22

क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	ईडब्ल्यूएस	सामान्य	कुल
1.	अंडमान एवं निकोबार						
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
	कुल	0	0	0	0	1	1
2.	आंध्र प्रदेश						
(क)	हवलदार (लिपिक)	3	2	2	1	12	20
(ख)	वारंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	1	0	0	0	0	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रीशियन मैकेनिक वेहिकल)	0	0	0	0	1	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयरर/मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (वेहिकल मैकेनिक)	0	1	0	0	0	1
(ज)	राइफलमैन (उपहोल्स्टर)	0	0	0	0	1	1
(झ)	नायब सुवेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	1	0	1	2
(ञ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रीशियन)	0	0	0	0	2	2
(ट)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	1	1
(ठ)	वारंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	1	0	1	2
(ड)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	1	0	1	2
(ढ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ण)	राइफलमैन (नाई)	3	0	1	0	1	5
(त)	राइफलमैन (रसोइए)	3	2	4	2	5	16
(थ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	1	2	5
	कुल	11	5	13	4	31	64
3.	अरुणाचल प्रदेश						
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	5	1	1	5	13
(ख)	वारंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (वेहिकल मैकेनिक)	1	1	0	0	0	2
(च)	नायब सुवेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(छ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रीशियन)	0	1	1	0	0	2
(ज)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	1	1
(झ)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ञ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	0	0	1	2
(ट)	राइफलमैन (रसोइए)	1	1	2	1	6	11
(ठ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	3	5
	कुल	4	8	6	2	21	41



(एक 9 का शेष)

क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	इंडव्यूएस	सामान्य	कुल
<b>4. असम</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	3	2	1	6	13
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	1	0	0	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	हवलदार (इस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	1	0	0	0	1
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	1	0	0	0	1
(ट)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	1	0	1	2
(ठ)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	0	1	3
(ड)	राइफलमैन (रसाइए)	2	1	4	2	5	14
(ढ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	1	2	5
	<b>कुल</b>	<b>6</b>	<b>6</b>	<b>12</b>	<b>4</b>	<b>19</b>	<b>47</b>
<b>5. बिहार</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	3	3	5	2	7	20
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	1	1	1	0	0	3
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	1	1	0	2
(ङ)	हवलदार (इस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	1	0	1	0	1	3
(छ)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	1	0	0	0	0	1
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	1	0	1	0	1	3
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	1	0	2	3
(ट)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	1	0	0	0	1
(ठ)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	1	0	2	3
(ड)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	1	0	0	0	1	2
(ढ)	वॉरेंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	0	0	2	2
(ण)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(र)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	1	2	5
(थ)	राइफलमैन (रसाइए)	4	2	8	3	11	28
(द)	राइफलमैन (मसालची)	0	0	0	0	1	1
(ध)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	1	2	1	4	9
	<b>कुल</b>	<b>15</b>	<b>8</b>	<b>23</b>	<b>8</b>	<b>37</b>	<b>91</b>
<b>6. चंडीगढ़</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
<b>7. छत्तीसगढ़</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	2	1	0	8	13
(ख)	वॉरेंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	1	0	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	1	0	0	0	0	1
(ङ)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	1	1	0	0	2
(च)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	1	0	0	0	0	1
(छ)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ज)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ञ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	0	0	1	1
(ट)	राइफलमैन (रसाइए)	1	1	2	1	2	7
(ठ)	राइफलमैन (मसालची)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	1	0	1	2
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>2</b>	<b>17</b>	<b>33</b>
<b>8. दादर एवं हवेली</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
<b>9. दिल्ली</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	1	0	1	2
(ख)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	1	0	0	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (रसाइए)	1	0	1	0	1	3
(ङ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	0	1	0	1
	<b>कुल</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>8</b>
<b>10. दामन और दिव</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	राइफलमैन (रसाइए)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>2</b>
<b>11. गोवा</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>2</b>
<b>12. गुजरात</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	2	5	1	6	15
(ख)	वॉरेंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	1	0	2	3
(ङ)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	1	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	1	0	0	0	1
(छ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	1	0	0	0	0	1
(ज)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	0	1	2

क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	इंडव्यूएस	सामान्य	कुल
(झ)	राइफलमैन (प्लंबर)	1	0	0	0	0	1
(ञ)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ट)	वॉरेंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ठ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (नाई)	0	0	2	0	3	5
(ढ)	राइफलमैन (रसाइए)	1	1	3	1	3	9
(ण)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	2	0	2	5
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>5</b>	<b>14</b>	<b>2</b>	<b>22</b>	<b>48</b>
<b>13. हरियाणा</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	2	0	1	3
(ख)	राइफलमैन (इंजीनियर इक्विपमेंट मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(ग)	वॉरेंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	1	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (नाई)	0	1	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (रसाइए)	1	0	1	1	1	4
(छ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>2</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>12</b>
<b>14. हिमाचल प्रदेश</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	0	0	0	1	2
(ख)	वॉरेंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	1	0	0	1
(ग)	राइफलमैन (रसाइए)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>4</b>
<b>15. जम्मू एंड कश्मीर</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	1	2	1	1	6
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	हवलदार (इस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(च)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(छ)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (नाई)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (रसाइए)	1	1	1	1	2	6
(ञ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	1	0	1	2
	<b>कुल</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>5</b>	<b>2</b>	<b>10</b>	<b>21</b>
<b>16. झारखंड</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	6	3	1	4	15
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	1	0	1	0	1	3
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	हवलदार (इस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	0	0	0	2	2
(छ)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	1	0	0	0	0	1
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	1	0	0	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	1	0	0	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	2	2
(ट)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	1	0	1	2
(ठ)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	1	2
(ढ)	राइफलमैन (रसाइए)	2	2	4	2	4	14
(ण)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	1	1	4
	<b>कुल</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>13</b>	<b>4</b>	<b>19</b>	<b>51</b>
<b>17. कर्नाटक</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	0	6	1	6	15
(ख)	वॉरेंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	1	0	0	0	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	1	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(छ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	1	0	0	0	0	1
(ज)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	1	1	0	0	0	2
(झ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	1	0	1	2
(ञ)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ट)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ठ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	1	2
(ड)	राइफलमैन (रसाइए)	1	1	2	1	4	9
(ढ)	राइफलमैन (मसालची)	0	0	0	0	1	1
(ण)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	1	3
	<b>कुल</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	<b>11</b>	<b>2</b>	<b>19</b>	<b>42</b>
<b>18. केरल</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	0	3	1	6	12
(ख)	वॉरेंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	2	2
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	1	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	0	1	0	0	1
(छ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (प्लंबर)	1	0	0	0	0	1
(ञ)	वॉरेंट ऑफिसर (फार्मिसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ट)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	1	0	0	1
(ठ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (रसाइए)	2	1	2	1	2	8
(ढ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	1	0	1	2
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>2</b>	<b>8</b>	<b>2</b>	<b>17</b>	

(पृष्ठ 10 का शेष)

क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	ईडब्ल्यूएस	सामान्य	कुल
<b>19. लक्षद्वीप</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	राइफलमैन (रसोइए)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>2</b>
<b>20. मध्य प्रदेश</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	4	3	1	3	13
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	1	0	0	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	1	0	1	0	0	2
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	1	1
(ट)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	1	0	0	0	1
(ठ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	1	2
(ड)	राइफलमैन (रसोइए)	2	1	3	2	4	12
(ध)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	2	4
	<b>कुल</b>	<b>7</b>	<b>6</b>	<b>10</b>	<b>3</b>	<b>16</b>	<b>42</b>
<b>21. महाराष्ट्र</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	3	2	3	1	6	15
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	1	0	1	0	2	4
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	1	0	0	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(छ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	1	0	1	2
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	1	0	2
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	1	1	0	0	2
(ट)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	0	0	0	1	1
(ठ)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	1	0	0	0	0	1
(ड)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	1	0	0	1
(ध)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	0	1	3
(च)	राइफलमैन (रसोइए)	3	1	5	2	7	18
(छ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	1	1	1	2	6
	<b>कुल</b>	<b>10</b>	<b>5</b>	<b>17</b>	<b>5</b>	<b>24</b>	<b>61</b>
<b>22. मणिपुर</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	5	6	1	5	19
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	1	0	0	0	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	1	0	1
(ङ)	राइफलमैन (इंजीनियर इक्विपमेंट मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	0	0	1	1
(छ)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	1	0	1	2
(झ)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	1	0	0	1	2
(ञ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	1	0	0	0	1
(ट)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	0	3	4
(ठ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	3	3
(ड)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	0	0	0	1	1
(ध)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	2	2
(च)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	1	0	0	1	2
(छ)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	0	2	4
(ज)	राइफलमैन (रसोइए)	4	2	5	3	7	21
(झ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	2	1	2	6
	<b>कुल</b>	<b>9</b>	<b>11</b>	<b>17</b>	<b>6</b>	<b>31</b>	<b>74</b>
<b>23. मध्य प्रदेश</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	1	0	0	3	4
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	1	0	0	0	0	1
(ग)	राइफलमैन (रसोइए)	0	0	1	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>4</b>	<b>7</b>
<b>24. मिजोरम</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	5	2	1	13	22
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	1	1	1	0	1	4
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	0	0	1	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	0	0	0	1	1
(झ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	1	0	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	0	0	3	3
(ट)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	1	0	0	1
(ठ)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	0	0	0	1	1
(ड)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	1	0	0	2	3
(ध)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	1	0	0	1	2
(च)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1

क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	ईडब्ल्यूएस	सामान्य	कुल
(च)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	0	1	3
(थ)	राइफलमैन (रसोइए)	2	1	7	2	8	20
(द)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	1	5	8
	<b>कुल</b>	<b>6</b>	<b>10</b>	<b>14</b>	<b>4</b>	<b>41</b>	<b>75</b>
<b>25. नगालैंड</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	10	4	1	13	30
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	1	2	4
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	1	1	0	0	1	3
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	0	0	1	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(छ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	1	0	2	3
(ज)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	0	1	0	1	2
(झ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	1	0	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	0	3	4
(ट)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	1	0	0	3	4
(ठ)	हवलदार (सर्वेक्षक)	1	0	0	0	1	2
(ड)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	2	0	0	1	3
(ध)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	1	0	0	1	2
(च)	वॉरंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	0	0	1	1
(छ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	1	3	6
(झ)	राइफलमैन (रसोइए)	3	2	5	2	18	30
(ञ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	2	1	2	6
	<b>कुल</b>	<b>9</b>	<b>18</b>	<b>16</b>	<b>6</b>	<b>56</b>	<b>105</b>
<b>26. ओडिशा</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	4	1	1	3	10
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	1	0	0	1
(च)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (उपहोल्डर)	0	0	0	0	1	1
(झ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	1	0	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	0	0	2	2
(ट)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	1	0	1
(ठ)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ड)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ध)	वॉरंट ऑफिसर (वेटनेरी फोल्ड सहायक)	0	0	1	0	0	1
(च)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	1	2
(छ)	राइफलमैन (रसोइए)	2	2	3	1	4	12
(ज)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	2	4
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>9</b>	<b>3</b>	<b>18</b>	<b>42</b>
<b>27. पुद्दुचेरी</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (रसोइए)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	<b>3</b>
<b>28. पंजाब</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	0	1	0	2	4
(ख)	राइफलमैन (इंजीनियर इक्विपमेंट मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	1	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(ङ)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	1	0	0	0	0	1
(च)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	0	0	1	0	1
(छ)	वॉरंट ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ज)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (नाई)	0	0	0	0	1	1
(ञ)	राइफलमैन (रसोइए)	1	1	1	0	1	4
(ट)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>3</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>1</b>	<b>8</b>	<b>17</b>
<b>29. राजस्थान</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	2	1	1	3	9
(ख)	वॉरंट ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	0	0	1	1
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन मैकेनिक वॉहिकल)	0	0	0	0	2	2
(च)	राइफलमैन (वॉहिकल मैकेनिक)	0	0	1	0	0	1
(ज)	नायब सूबेदार (पुल एवं सड़क)	0	1	1	0	0	2
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रोशियन)	0	0	1	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	0	1	1
(ट)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	1	2
(ठ)	राइफलमैन (रसोइए)	2	1	3	2	3	11
(ड)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	1	3
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>4</b>	<b>9</b>	<b>3</b>	<b>14</b>	<b>35</b>
<b>30. सिक्किम</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	राइफलमैन (रसोइए)	0	0	0	0	1	1
	<b>कुल</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>2</b>



क्र.सं.	ट्रेड	अजा	अजजा	अ.पि.व.	इंडब्ल्यूएस	सामान्य	कुल
<b>31. तमिलनाडु</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	3	1	4	1	7	16
(ख)	वार्ड ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	3	3
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	0	0	1	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(छ)	राइफलमैन (उपहोल्डस्टर)	1	0	0	0	0	1
(ज)	नायव सुवेंदार (पूल एवं सड़क)	0	0	1	0	0	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन)	0	1	1	0	1	3
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	1	0	1	2
(ट)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ठ)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	2	3
(ढ)	राइफलमैन (रसाइए)	3	1	4	1	5	14
(ण)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	1	1	4
	<b>कुल</b>	<b>9</b>	<b>3</b>	<b>14</b>	<b>3</b>	<b>25</b>	<b>54</b>
<b>32. तेलंगाना</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	2	0	4	1	7	14
(ख)	वार्ड ऑफिसर (निजी सहायक)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	1	0	0	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	0	0	1	1
(ङ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	1	0	0	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	1	0	0	1	2
(ज)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन)	0	0	0	0	1	1
(झ)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	1	0	0	1
(ञ)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ट)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	2	0	1	3
(ठ)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ड)	राइफलमैन (नाई)	0	0	1	0	3	4
(ढ)	राइफलमैन (रसाइए)	2	1	3	1	5	12
(ण)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	3	0	1	4
	<b>कुल</b>	<b>5</b>	<b>2</b>	<b>15</b>	<b>2</b>	<b>24</b>	<b>48</b>
<b>33. त्रिपुरा</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	1	0	0	2	3
(ख)	राइफलमैन (नाई)	1	0	0	0	0	1
(ग)	राइफलमैन (रसाइए)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	0	0	0	1	0	1
	<b>कुल</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>7</b>
<b>34. उत्तर प्रदेश</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	3	4	6	2	8	23
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	1	0	1	1	1	4
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	1	0	1	2
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन मैकेनिक वॉहकल)	1	0	1	0	1	3
(ङ)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	1	0	1	0	2	4
(ज)	नायव सुवेंदार (पूल एवं सड़क)	1	0	0	0	0	1
(झ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन)	1	0	1	0	1	3
(ञ)	राइफलमैन (प्लंबर)	1	0	0	1	1	3
(ट)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	1	0	0	0	1	2
(ठ)	वार्ड ऑफिसर (वेतनरी फोल्ड सहायक)	1	0	0	0	1	2
(ड)	राइफलमैन (महिला सफाई)	0	0	0	0	1	1
(ढ)	राइफलमैन (नाई)	1	1	1	1	2	6
(ण)	राइफलमैन (रसाइए)	5	2	9	3	13	32
(त)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	1	3	1	4	10
	<b>कुल</b>	<b>18</b>	<b>9</b>	<b>24</b>	<b>9</b>	<b>38</b>	<b>98</b>
<b>35. उत्तराखण्ड</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	0	0	0	0	1	1
(ख)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	0	0	0	0	1	1
(ग)	राइफलमैन (रसाइए)	0	0	1	1	0	2
(घ)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	0	0	0	1
	<b>कुल</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>5</b>
<b>36. पश्चिम बंगाल</b>							
(क)	हवलदार (लिपिक)	1	1	2	1	4	9
(ख)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिकल फिटर सिगनल)	0	0	1	0	1	2
(ग)	राइफलमैन (लाइनमैन फोल्ड)	0	0	1	0	0	1
(घ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन मैकेनिक वॉहकल)	0	0	1	0	0	1
(ङ)	हवलदार (इंस्ट्रुमेंट रिपेयर/मैकेनिक)	1	0	0	0	0	1
(च)	राइफलमैन (वॉहकल मैकेनिक)	0	0	0	0	1	1
(ज)	राइफलमैन (उपहोल्डस्टर)	0	0	0	0	1	1
(झ)	नायव सुवेंदार (पूल एवं सड़क)	0	0	1	0	0	1
(ञ)	राइफलमैन (इलेक्ट्रिशियन)	0	0	0	0	2	2
(ट)	राइफलमैन (प्लंबर)	0	0	0	1	1	2
(ठ)	हवलदार (सर्वेक्षक)	0	0	0	0	2	2
(ड)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)	1	0	1	0	1	3
(ढ)	हवलदार (एक्स-रे सहायक)	0	0	1	0	1	2
(ण)	राइफलमैन (नाई)	1	0	1	0	1	3
(त)	राइफलमैन (मसालाची)	2	2	4	2	4	14
(थ)	राइफलमैन (मसालाची)	0	0	0	0	1	1
(द)	राइफलमैन (पुरुष सफाई)	1	0	1	0	2	4
	<b>कुल</b>	<b>7</b>	<b>3</b>	<b>14</b>	<b>4</b>	<b>22</b>	<b>50</b>

**32. असम राइफल के सेवारत कर्मी के लिए प्रचोच्य ट्रेड ( विभागीय उम्मीदवार ):** असम राइफल के सेवारत कर्मी ( विभागीय उम्मीदवार) अपने राज्य/केंद्रों के लिए उपरोक्त विज्ञापित रिक्त के लिए केवल निम्नलिखित ट्रेडों के लिए आवेदन कर सकते हैं, यदि वे परिसिस्ट-ए क्र.सं. (ख), (ग) एवं (ङ) के अनुसार गुणात्मक आवश्यकताएं पूरा करते हैं। इन ट्रेडों के अलावा प्रायः आवेदन रद्द कर दिये जायेंगे। अधिसूचना जारी होने पर तत्काल विभागीय उम्मीदवार युनिट के अपने सीओ/ओसी से एनओसी के लिए अवश्य आवेदन करें। एनओसी प्रकल्पित प्रारूप में कर्नल (रिकार्ड), एचव्यू, डीजोएआर द्वारा जारी होना चाहिए। उम्मीदवार जो आवेदित पद के लिए निर्धारित मानक पूरा करता है और जो सर्विस रिकार्ड इट्टी पर आधारित होगा उन्हें केवल उचित माध्यम के जरिये उनकी/उनके युनिट के सीओ/ओसी से प्राप्त लिखित अनुशंसा के बाद कर्नल (आईजी), एचव्यू, डीजोएआर द्वारा एनओसी जारी किया जाएगा। विभागीय उम्मीदवार ऑनलाइन आवेदन करते समय अपने एनओसी भी अवश्य अपलोड करें। विभागीय उम्मीदवारों को रिज्यूमेट इवेंटों के जरिये अवश्य क्वालीफाई करना होगा। फिर भी विभागीय उम्मीदवार केवल पारा 17(ग) एवं (च) में प्रयोग के अनुसार उस छूट का लाभ उठा सकते हैं।

क्र.सं.	रैंक / ट्रेड
(क)	हवलदार (लिपिक)
(ख)	वार्ड ऑफिसर (निजी सहायक)
(ग)	वार्ड ऑफिसर (फार्मसिस्ट)

फाइल सं. 8/7/2021-22/ई-1

भारत सरकार

## पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय में एक कंसल्टेंट डाटा एनालिस्टिक्स को तैनात करने के संबंध में।

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय की ओर से प्रारंभिक तौर पर 12 महीने की अवधि के लिए अनुबंध आधार पर मासिक पारिश्रमिक 60000 रुपये में कंसल्टेंट डाटा एनालिस्टिक्स के एक पद के लिए इच्छुक व्यक्तियों से आवेदन आमंत्रित है। कंसल्टेंट डाटा एनालिस्टिक्स के लिए, आवेदक को भारतीय नागरिक होना चाहिए और किसी अग्रणी संस्थान से कंप्यूटर विज्ञान में स्नातकोत्तर डिग्री/ बी-टेक/ एमसीए/ जियो-इनफॉर्मेटिक्स डिग्री हो, सूचना प्रौद्योगिकी/ कंप्यूटर विज्ञान सहित भारत में सरकारी/ शैक्षिक संगठनों में संबंधित क्षेत्र में तीन से पांच वर्ष का अनुभव, एपएस ऑफिस की अच्छी जानकारी रखने वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी। संबंधित क्षेत्रों में पीएचडी डिग्री धारकों को प्रमुखता दी जाएगी। अधिकतम उम्र सीमा 01.01.2021 के अनुसार 40 वर्ष है।

2. पाठ्य रोजगार संबंधी आवश्यकता, तथा नियम-शर्तों, आवेदन दाखिल करने के लिए निर्धारित प्रारूप आदि के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया मंत्रालय की वेबसाइट: [www.moef.gov.in](http://www.moef.gov.in) देखें।  
 3. शर्तों को पूरा करने वाले इच्छुक व्यक्ति, रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 21 दिनों के भीतर अपना आवेदन (i) ऑनलाइन प्रारूप में [Stats-moef@gov.in](mailto:Stats-moef@gov.in) पर अथवा (ii) कागजी स्वरूप में निम्नलिखित पते पर दाखिल कर सकते हैं:

डीडीजी (सांख्यिकी) कार्यालय  
 पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय  
 सांख्यिकी डिविजन, कम्परा सं. ए-655  
 इंदिरा पर्यावरण भवन, जोर बाग  
 नई दिल्ली - 110003  
 दूरभाष सं. : 011-24695134

फाइल सं. एनवीए/2/1/2004/प्रशा./21-22  
 भारत सरकार  
**राष्ट्रीय जैव विविधता प्राधिकरण**  
 (पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय का एक सांविधिक निकाय)  
 निम्नलिखित पद को प्रतिनिधुता आधार पर केंद्र तथा राज्य सरकारों के कर्मचारियों के माध्यम से भरने के लिए आवेदनपत्र आमंत्रित किये जाते हैं।  
**सचिव के निजी सचिव -समूह- ख**  
 वेतन सांचा स्तर-7 (रु. 44900 - रु. 142400) में  
 पात्रता :  
 क. 1- जो नियमित आधार पर सदृश पद धारण करते हैं -अथवा  
 2- वेतन सांचा स्तर-6 अथवा समकक्ष में नियमित आधार पर न्यूनतम पांच वर्षों से पद धारण कर रहे हैं -अथवा  
 3- वेतन सांचा स्तर-4 अथवा समकक्ष में नियमित आधार पर न्यूनतम पन्द्रह वर्षों से पद धारण कर रहे हैं।  
 तथा  
 ख- सुसंगत क्षेत्र के साथ-साथ प्रशासन में अनुभव रखते हैं।  
 आवेदनपत्रों की प्राप्ति हेतु अंतिम तिथि : रोजगार समाचार में प्रकाशन की तिथि से 45 दिन  
 विवरणों के लिए देखें <http://nbaindia.org>  
 रो.स. 24/2

**पांडिचेरी इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट एंड कैंटरिंग टेक्नोलॉजी**  
 (भारत सरकार (पर्यटन मंत्रालय) और पुदुच्चेरी सरकार द्वारा प्रायोजित)  
 श्री महालक्ष्मी नगर, पुरुंगापक्कम, पुदुच्चेरी - 605004  
 दूरभाष : (0413) 2353251 (कार्यालय) टेलीफैक्स : (0413) 2358389  
 वेबसाइट : <http://pilmct.py.gov.in>  
 ई-मेल : [pilmct.pon@nic.in](mailto:pilmct.pon@nic.in)  
 संदर्भ: पीआईएचएमसीटी/आईसीटी/2021-22 दिनांक : 26-08-2021  
**अनुबंध आधार पर टीचिंग एसोसिएट के लिए भर्ती सूचना**  
 वार्षिक अनुबंध के आधार पर टीचिंग एसोसिएट की भर्ती हेतु पात्र उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित है। इच्छुक उम्मीदवार संस्थान की वेबसाइट से आवेदन प्रारूप डाउनलोड करें और 23.09.2021 को 5:00 बजे शाम तक अथवा उससे पहले प्रधानाचार्य के पास पहुंचना सुनिश्चित करें। निर्धारित योग्यता, उम्र, अनुभव आदि के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया संस्थान की वेबसाइट: [pilmct.py.gov.in](http://pilmct.py.gov.in) और [www.py.gov.in](http://www.py.gov.in) देखें।  
 रो.स. 24/7 प्रधानाचार्य